
KRONOLOGIJA USTANA VLjANjA NAŠIH KLUBOV

klub ustanovitev Charter Night

LC Ljubljana 18.5. 1990 24. Il. 1990

LC Murska Sobota december 1990 27.4. 1991
LC Ljubljana-Tivoli 25. 2. 1993 15. 5. 1993
LC Novo mesto 5.6.1993 16.10.1993
LC Maribor Il. Il. 1993 21. 5. 1994

LC Bled Il. 12. 1993 7. 5. 1994
LC Maribor-Piramida 24. 1. 1994 12.2. 1994
LC Nova Gorica 22. 1. 1994 18.6. 1994
LEO Ljubljana 3.2. 1994

Vsaj za štiri klube je že jasno, da so na najboljši poti k ustanovitvi: v Ljutomeru, Kobaridu, Sežani in Postojni. Na
prireditvi "Luč vsem" 6. maja bomo že lahko izrekli dobrodošlico nekaterim članom novih klubov našega združen-
ja. Za zdaj dogovorjena datuma ustanovitve sta:
5. maj, Lions klub Postojna, prvi predsednik bo Igor Bratina in
6. maj, Lions klub Kobarid, vodil ga bo Edi Sivec.

NAŠI PRIjATELjI PO SVETU

locally). Toda lionizem je ta slogan uveljavil že pred
mnogimi desetletji, saj je do ustanovitve prvega kluba
zunaj ZDA prišlo že leta 1920 v kanadskem Windsorju.
Kmalu zatem v srednji Ameriki, po drugi svetovni vojni
so lions klube ustanovili tudi na Švedskem, v Švici in
Franciji, leta 1952 pa na Japonskem.

V poznih šestdesetih letih, pozneje pa spet z razcvetom
tako imenovanih novih družbenih (mirovniških,
ekoloških in duhovnih) gibanj, je bil silno priljubljen slo-
gan "misli globalno, deluj lokalno" (Think globally, act

30. septembra 1994, kar je za zdaj najbolj svež podatek, je bilo v 178 državah sveta, v 701 distriktih, 42.248 klubih
- 1,417.352lionov. Torej več kot 1,4 milijona.

Po zagotovilih Jamesa T. Coffeyja, prejšnjega predsednika LC
International, naj bi bilo leta 2017 v 50 tisoč klubih združenih
najmanj 1,8 milijona članov (od tega tretjina članic). To bi
pomenilo, da bi bila LCI največja humanitarna organizacija na
svetu. Velik uspeh programa Najprej vid bo tudi omogočil, da

bomo več skrbi namenili zdravljenju in preprečevanju sladko-
rne bolezni, čeprav bomo slepim in slabovidnim dejavno
pomagali še naprej. Naslednje naloge bodo še ostrejši nastop
zoper mamila, zagotavljanje boljših pogojev za izobraževanje
mladih in pomoč bolnikom z rakom.



Zlata značka s črko L na kraljevsko modri podlagi je v vsem
svetu razpoznavni znak lionov in skorajda zagotovilo, da je
človek v povsem tujem mestu našel prijatelja. Ne gre torej
samo za "mednarodno humanitarno solidarnost", ki je
osnovna točka programa zdajšnjega predsednika
Mednarodnega združenja lions klubov dr. Giuseppeja
Grimaldija, temveč za mnogo več. Za odpravljanje meja
med ljudmi, utrjevanje strpnosti in mjru. In če za trenutek
odmislimo svetle ideale, ki so jih tolikokrat v tem stoletju
zlorabili v politične namene, gre za to, da je življenje lepše,
če se družimo s prijetnimi ljudmi, torej tistimi, s katerimi
nas družijo isto prepričanje v "dobro".
Mimogrede: Pino Grimaldi je na mestu predsednika
Mednarodne zveze klubov lions zamenjal Jamesa T.
Coffeyja, ta pa Rohita Mehto. Svoje dolžnosti bo ugledni
Sicilijan opravljal do začetka letošnjega julija, ko ga bo na

konvenciji v Seulu predvidoma zamenjal dr. William H.
Wunder, čarterski član kluba Wichita-Airport v ameriški
državi Kansas. Wunder je univerzitetnj profesor in nekdan-
ji predstojnik univerze ter upokojeni polkovnik ameriške
vojske. Poročen je z Dorothy in imata tri otroke ter pet
vnukov.
Nastanku prvih slovenskih lions k1ubi so botrovali ljudje, ki
so bili nekoč tujci, danes pa so naši dobri prijatelji. Ideja
lionizma je skoraj hkrati prišla k nam prek Karavank iz
Celovca in iz Radkersburga v Mursko Soboto.
Napočil pa je tudi že čas, da lionizem iz naših logov prene-
semo kam drugam. Skorajšnji ustanovitvi Lions kluba
Sarajevo bo resda botroval francoski klub, vendar pa do
lionizma v nesrečni Bosni in Hercegovini in francoske
zavzetosti ne bi prišlo, če ne bi bilo neutrudne Jelke
Lavrenčič, članice LC Ljubljana.

LC Ljubljana
LC Murska Sobota
LC Koper-Capodistria
LC Ljubljana-Tivoli
LC Bled
LC Maribor

- LC Klagenfurt-Carintrua, Avstrija
- LC Bad Radkersburg, Mureck, Avstrija
- LC San Giusto, Trst, Italija
- LC Spiez, Švica
- LC Traunstein Ober Bayern, Nemčija
- LC Leibnitz-Lipnica, Avstrija

- 4 - 7 julij 1995, Seul, Koreja
- 9 - 12 julij 1996, Montreal, Kanada
- 1 - 6 julij 1997, Philadelphia, ZDA
- 30. junij - 3. julij 1998, Birmingham, Velika Britanija
- 28. junij - 2. julij 1999 - San Diego, ZDA

SIGHTFIRST



LIONIZEM IN POLITIKA

"Politika je preveč resna stvar, da bi jo prepustili poli-
tikom. " (Charles De Gaulle)

Pred časom, nekaj dni, preden so mi na suknjič pripeli
značko z dvema levjima glavarna, sem željo po vključitvi v
lions klub zaupal dobremu prijatelju. Znanemu, strpnemu in
resnemu novinarju. Odvrnil je: "Bodi no resen. Tudi lioni so
le ena od lož mednarodnega prostozidarstva." A tako lahko
razmišljajo le ljudje, ki o lionizmu ne vedo nič, ali pa - če
sem malce ciničen - ki bi radi postali lioni, pa ne izpolnju-
jejo visokih kriterijev.
Naslov tega kratkega eseja bi bil resda lahko drugačen. Zlasti
tisti "post-politično" bi lahko poslovenil v popolitično, vendar
bi se pri mnogih bralcih vsiljeval občutek, da gre za
tiskarskega škrata. Mogoče naslov preveč spominja na
akademske razprave, pa vendar. Glavno sporočilo tega zapisa
je mnenje, daje lionizem v svojem bistvu tudi politično giban-
je, vendar pa se njegova političnost izraža v sprejemanju in
preseganju strankarstva in odločnem zavračanju nasilja,
nestrpnosti, rasizma in vse bolj glasnega sovraštva do tujcev.

Politična presitost

V Sloveniji je lepo živeti, ni pa vedno lahko. Politika je pro-
drla že v vse pore slovenske družbe in prezasičenost z njo je
očitna na vsakem koraku. Obstaja občutek, da kadar nekdo,
ki nastopa v javnem življenju, ostane brez pametnih besed,
začne govoriti o politiki. Podobno kot Angleži o vremenu.
Zato ni čudno, da se je začel med ljudmi pojavil očiten
odpor do vsega, kar vleče na "politično" ter da so se - za raz-
liko od obdobja, ko smo se navdušeno poslavljali od social-
izma in nekdanje Jugoslavije - mnogi državljani začeli
izjavljati za nepolitične ali celo nadpolitične. Najnovejša
raziskava javnega mnenja mladih v naši družbi kaže, dajim
je politika španska vas in jih zanima šele daleč po pri-
jateljstvu, ljubezni, poslovnem uspehu ...
V tem ni na prvi pogled nič slabega, toda v sebi skriva dvorezen
meč. Če hočemo ali ne, vendarle je politika tista, ki drži v rokah
škarje in platno in odreže toliko (ekonomske, zasebne ...) svo-
bode, kolikor se parlamentarcem in vladi zdi potrebno.
Politični sistem deluje. Jasno je, da bodo vedno živeli ljud-
je, ki z veljavnimi zakoni in ureditvijo ne bodo zadovoljni
in to je v redu, ker nezadovoljstvo predvideva spreminjanje
na bolje. Problem pa je v tem, da vsaka oblast prej ali kas-
neje rada pozabi na svojo odgovornost, namreč da služi v
dobro ljudem. Zato jo je treba nenehno nadzorovati in jo
usmerjati. In v tem je kleč: človek, ki je na svojo nepoli-
tičnost celo ponosen, ne bo prispeval k temu, da bi se
dogodki premikali v tisto smer, ki bo koristna za vse nas, za
celotno družbo. Tudi za drugače misleče.

Politika kot nujno zlo

Že mogoče daje politika nujno zlo, toda vsaka država je poli-
tičen proces, zato brez politike ne gre. Jules Renard je nekoč
izjavil naslednje: "Ne ukvarjam se s politiko. To je tako kot bi
rekli 'ne ukvarjam se z življenjem'."
Zato lionizem - čeprav je nepolitičnost zelo modna - ni nepoli-
tičen. Mi verjamemo, da lahko in moramo prispevati k spre-
membam na bolje. Lionizem si vendarle želi biti svetovna
moralna sila; kompas, ki želi prispevati k usmerjevanju družbe
k sožitju dveh načel: pomagati ljudem v stiski in si hkrati
"prizadevati za uspeh, pošteno plačilo in dobiček, ne da bi si z
nepravilnimi dejanji omadeževali svojo čast in dostojanstvo"
(iz našega etičnega kodeksa).
Kar nekaj političnih vodil je še v smotrih in kodeksu: spodbu-
jati razumevanje med narodi sveta, zavzemati se za načela
dobre vlade in dobrega državljanstva, prispevati k družbene-
mu, kulturnemu, socialnemu in moralnemu blagostanju
družbene skupnosti. Naši klubi so "kraj svobodne in odprte
razprave o vsem, kar je v javno korist, vendar ne na izhodiščih
strankarske politike in verske nestrpnosti".

To še ne pomeni, da zanjkamo parlamentarno demokracijo
kot sistem predstavništva javnih interesov skozi stranke.
Ravno nasprotno. Podpiramo ga, prav tako kot tržno gospo-
darstvo, saj je eksperimentiranje z državnim socializmom in
vodilno vlogo ene stranke boleče pokazalo, da boljšega sis-
tema od tržne ekonomije in parlamentarizma še niso iznašli.
Naše dojemanje političnosti tudi ni zavezanost konserva-
tivizrnu ali liberalizmu. Nismo niti levo niti desno usmer-
jeni, pa vendar so v naši sredi tudi krščanski, liberalnj,
socialni in drugačni demokrati.
Bistvo naše post-političnosti je skratka v tem, da družbeno
angažirano ne delujemo več po do zdaj veljavnem konflikt-
nem vzorcu, temveč politiko dojemamo kot proces kooper-
ativnosti, sodelovanja. Politika za nas ni superiorno stanje
ali dogodek, temveč popolnoma normalen proces, ki ga
vodijo od vseh nas pooblaščeni ljudje.
Ne mislimo, da bomo z našim prepričanjem čez noč odprav-
ili vojne in pomirili narode ter znotraj njih sprte leve in
desne politične sile. Lahko in moramo pa med srboriteže
vseh barv vnesti kanček sodelovanja in strpnosti.
Čeprav je ideja lionizma stara skoraj osem desetletij, verjet-
no še nikoli ni bila tako aktualna kot v današnjih časih
propadanja moralnih vrednot, v svetu, kjer sta prepir, nasil-
je, nestrpnost in brezbrižnost normalen način medsebojnega
komuniciranja. Tudi pri nas, kjer se po eni strani hvalimo z
visoko stopnjo politične kulture, po drugi pa nenehno
brskamo po preteklosti in si prizadevamo najti čimveč
grobišč, kjer so pokopani vojaki s takšno ali drugačno
značko na kapi.
Še to: med vojno za Slovenijo poleti 1991 smo bili na "pravi
strani". Prvi lioni so pomembno obveščali prijatelje v tujini
o legitimnosti odločitve o samostojni Sloveniji.


